

榮譽院士陳黃麗娟博士謝辭

校董會主席彭耀佳博士、校長張仁良教授、各位校董會成員、教授、講師、同學、各位嘉賓、先生、女士：

我今天非常榮幸能夠代表各位榮譽院士致謝辭。我謹代表今天獲頒這項殊榮的陳荳先生、馮燊均先生和林大輝博士衷心感謝香港教育大學，感謝各位在這個生機盎然的校園內熱情接待。在座的幾位榮譽院士，可能各有不同背景和經歷，但我們都抱著對教育的一片赤誠，同樣熱衷於培育及塑造下一代，使他們對社會長遠發展作出貢獻。

我曾與多家出色的學校合作或為其服務，有幸在不同崗位上與具愛心、並真誠奉獻於教育事業的同工共事。他們夙夜匪懈，帶領學生和學校不斷向前邁進，為改善下一代的生活而努力。香港多年來在國際比較研究中保持卓越表現，實有賴優秀的教學和學校領導，教育工作者對學生的愛護、和對專業精神及持續專業發展的重視。

正因如此，我認為能夠讓校長和教師接觸世界各地的最佳教育方式十分重要。不過，往往由於缺乏渠道、資源及其他種種原因，此事知易行難。有見及此，數年前我和幾位校長成立香港校長中心，以培育新任及現職校長，擴闊他們視野及提升學校領導力為使命，為香港教育發展出一分力。我相信，教育的持續發展亦是今年榮譽院士的共同理想。

為實現這個理想，我有幸與香港教育大學緊密合作，參與校長諮詢小組，以及出任亞太領導與變革研究中心教育領導學人。

教育要成功，政府必須視之為首要任務，而我們作為夥伴，則必須在各層面上建立專業、提升能力及領導力，並緊密連結經常被忽視的家庭教育及社會教育。簡而言之，香港應成為學習型社會，而教育界則應成為專業社群。我們必須從財政、精神及專業層面上支持教育工作者，助他們成就人才、樹立希望、並建造更美好的明天。我謹代表本年度所有榮譽院士，再次感謝香港教育大學頒授這項榮銜。在此謹祝香港教育大學百尺竿頭，更進一步，繼續推動教育發展，為香港以至海外的社會作出貢獻。

謝謝各位。